
Dějepis – 7. třída (14. 4. – 19. 4.) 

Vaším úkolem bude na základě četby v učebnici na stranách 76-81 doplňte následující 

text. Bude Vám sloužit jako studijní materiál. Vyplněný text zasílejte na kontrolu na mou 

e-mailovou adresu do soboty 18. 4. 

 

Husitské války 

Po upálení Jana Husa se v českých zemích strhla vlna nevole. 

30. 7. 1419 dochází ke vzbouření chudiny v čele s ……………………………………………., 

vzbouřenci vnikly na Novoměstskou radnici na Karlově náměstí. 

Konšelé byli vyházeni z oken a následně pobiti, tuto událost označujeme jako 

………………………………………………………………………. 

V srpnu 1419 umírá Václav IV., na jeho místo má nastoupit Zikmund Lucemburský. 

Husité měli svůj vlastní program – ČTYŘI PRAŽSKÉ ARTIKULY 

- zabrání církevního majetku 

- svobodné kázání slova Božího 

- přijímání podobojí  

- trestání těžkých hříchů 

Začíná se formovat husitské vojsko, do jehož čela se dostává ……………………………… 

Roku 1420 se odehrála první bitva husitských válek – Bitva u ………………………. 

- husitské vojsko se střetlo s panskou jednotou na hrázi rybníka Škaredý 

- husité zvítězili 

Roku 1420 bylo také založeno nové město ………………….. (všichni si zde měli být rovni, 

říkali s bratři) 



Bitva na Vítkově (1420) – proti husitům se postavil Zikmund Lucemburský (vysloužil si 

označení …………………………………….) v čele s křižáckým vojskem, husité opět vítězí. 

Roku 1421 při dobývání hradu …………… přichází Žižka i o druhé oko 

Žižka se vydává na Moravu, u Přibyslavi 11. 10. 1424 umírá. Po Žižkově smrti se jeho 

vojáci začali označovat jako ………………. 

Novým husitským vojevůdcem se stává ………………………………………….. 

Následují další bitvy, ve kterých husité vítězí (u Ústí nad Labem, u Tachova) 

1431 – vedeno další křižácké tažení proti husitům – dochází k bitvě u Domažlic 

- husité zahnali své nepřátele zpěvem písně ……………………………………………………… 

1431 svolán koncil do Basileje (hlavním cílem bylo dohodnout se s husity, k dohodě však 

nedošlo) 

V husitském táboře došlo k rozdělení do několika skupin 

- umírnění (především v Praze, chtěli dohodu s církví) 

- radikálové (požadovali rovnost všech lidí, táborité) 

30. 5. 1434 dochází k rozhodující bitvě u ………………………… 

- na jedné straně proti sobě bojovali radikální husité proti umírněným a panské 

jednotě 

- radikální husité byli poraženi, panská jednota předstírala ústup, husité vyběhli 

z vozové hradby a následně byli poraženi 

1436 byla v Jihlavě vyhlášena JIHLAVSKÁ KOMPAKTÁTA – husitům bylo povoleno 

přijímání podobojí (hostie i víno) 



1436 se českým králem stává Zikmund Lucemburský, o rok později ale umírá – vymírá 

tak lucemburská dynastie v Čechách 

 

Vypište, jaké změny nastaly po husitských válkách. 

 


